

В ПУТЬ-ДОРОГУ ПРОВОЖАЯ

Всем нам - и детям, и взрослым - приходится куда-то ездить. На отдых, в командировки к родственникам и друзьям, да мало ли еще... Одним ближе, другим - дальше. И, пожалуй, самый популярный сейчас вид транспорта - железнодорожный. Самолеты нынче дороги, на автобусе далеко не укатаешь. А поездом - пожалуйста, на любой захолустный полустанок завезет.

Путь-дорога же начинается и заканчивается на вокзале. Здесь кассир продаст нужный билет, дежурная объявит посадку и отправление, пожелает доброго пути. А затем проплынет мимо окон серебристая скульптура Торняка - символ нашего города, как бы благословляя пассажиров в дорогу. И застучат, загрохают колеса на стыках, побегут: вагоны в даль, навевая кому сон глубокий, кому радость близких встреч, а кому - тоску-печаль расставаний.

Восьмидесят лет назад появилась на карте великого сибирского пути станция Кольчугино. Растущим копям, руднику позарез нужен был выход на магистраль - как на

западе, так и на востоке Российской империи ждали кузнецкий уголек. Да и начавшаяся мировая война поставила свои жесткие условия - тыл работал на фронт. В марте 1915 года здесь прошел первый поезд. А со следующего, 1916-го года, было налажено регулярное грузовое и пассажирское сообщение. Здание же вокзала построено еще раньше, в самый канун первой мировой войны. Когда в Сараеве прогремел роковой выстрел, каменщики выводили здесь на фасаде весьма знаменательную дату: 1914. Она нестерлась с течением лет, хотя и скрывает ее сейчас броская вывеска: «Ленинск-Кузнецкий-1». Кстати, до 1960 г. станция называлась Кольчугино. Теперь это уже - архитектурно-исторический памятник, находящийся под охраной государства. Однако по-прежнему сотни людей связывают с ним свои пути-дороги.

Дальних поездок, как отмечает начальник вокзала Л. А. Шайгерова, стало теперь намного меньше... Видно, дорожеизна тоже оказывается. Зато



осаждают вокзал дачники - заметно возрос пригородный пассажиропоток. Тесновато, конечно, в здании, не мешало бы расшириться. Но возможности нынче, как и у всех, весьма ограничены. Единственное, начто размахнулись этим летом, - текущий ремонт: побелка, покраска. Да еще строят в сторонке новый туалет - без таких вот элементарных удобств, конечно, не обойтись. У здания вокзала сохранился первозданный вид - глаз радуется. Поставлено оно мастеровыми людьми крепко,очно - век сносу нет. И детям нашим, и внукам еще послужит.

Но главная ценность - это все-таки трудовой коллектив, имеющий немало грамот и дипломов за высокие показатели и культуру обслуживания. На днях вот проводили на заслуженный отдых Раису Михайловну Вишницкую. 22 года отдала она станции, а общий трудовой стаж ветерана - 38 лет. Работала стрелочницей, бригадиром мойщиков-уборщиков подвижного состава, последнее десятилетие - дежурной по вокзалу. 1 августа вышла Раиса Михайловна на свою последнюю смену. Встречала и провожала в путь поезда, доброжелательно отвечала на все вопросы, которые задавали пассажиры. Да, их труд - с людьми и для людей. И, наверное, поэтому он особенно ценен.

Славные традиции ветеранов успешно продолжает молодое поколение.

Недавно пришла в коллектива билетный кассир Елена Кудинова, но уже успела показать себя грамотным, тактичным и внимательным работником. Главное для кассира - точность и собранность. Стремление помочь человеку, выслушав его просьбу, искреннее желание дать дельный совет тоже не помешают. А если к этому добавится еще и милая улыбка, то хорошее настроение пассажиру обеспечено. Всех отмеченных качеств Елена не занимает. И неслучайно на двух последних конкурсах билетных кассиров вокзала она завоевывала призы зрительских симпатий. Уж кто-кто, а зрители толк в обаянии знают. А пассажиры - и тем более.

...Каждый день проходит мимо вокзала поезд. Сходят с подножек вагонов одни люди, заходят другие и трогаются в путь. Здесь начало и конец дорог, здесь шумный перекресток жителей радостей, волнений и тревог. Жизнь стремительно катится вдаль, погромыхивая на рельсовых стыках. А вокзал стоит себе на семи ветрах, будто благословляя нас на все четыре стороны. Восьмидесят лет подряд. Долгих лет тебе, пристань странников!

И. ВЕТРОВ.

На снимках: вот она - пристань странников, отмечающая юбилей; Р. М. Вишницкая на последней трудовой смене; билетный кассир Елена Кудинова - точность, такт и обаяние.

Фото М. НИКОНОВА.

